
 

 

長洲町教育委員会 会議録 

 

会議録 令和２年度 第１２回 長洲町教育委員会会議 

招集年月日 令和２年１１月２４日（火）午後２時００分 招集 

招集場所 長洲町役場 ３階 第１委員会室 

出席者 

委員会 
教育長 戸越政幸、坂本裕文教育長職務代理者、 

上野美登委員、隈部壽明委員、徳田美津子委員 

事務局 
学校教育課 

課長 松林智之 

指導主事 松井 明 

適応指導教室主任指導員 馬場陽一 

生涯学習課 課長 漁長洋志 

欠席者 なし 

職務説明責任者 松林学校教育課長 

会議録作成者 金森学校教育課長補佐を指名 

 

日程番号 事件番号 事 件 内 容 

第 １  議事日程について 

第 ２  会議録署名委員の指名について（坂本教育長職務代理者） 

第 ３ 議案第３５号 
町議会提出予定議案「令和２年度一般会計（教育関係）補

正予算（案）」について  （学校教育課・生涯学習課） 

第 ４ 報告第２０号 １１月 校長会について        （学校教育課） 

第 ５ 報告第２１号 生徒指導について【非公開】      （学校教育課） 
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開会（午後２時００分） 

 

○学校教育課長（松林智之） 

皆様、こんにちは。ただいまから令和２年度第１２回の教育委員会会議を開催いたします。 

 それでは、地方教育行政法第１３条第１項の規定に基づきまして、教育長に会議の議事進

行をお願いいたします。 

○教育長（戸越政幸） 

 それでは、本日は、出席委員が定数に達しておりますので、この会議が成立することを報 

告します。 

 それでは、令和２年度第１２回教育委員会会議を開会します。 

 お諮りします。会議の議題は本日配布しておりますとおりでよろしいでしょうか。 

（異議なしの声あり） 

 それでは、日程番号第１、議事日程について、本日１日間とします。よろしいでしょうか。 

（異議なしの声あり） 

 日程番号第２、会議録署名委員の指名について、坂本教育長職務代理者を指名します。 

 また、日程第５報告第２１号の生徒指導については個人情報が含まれますので、非公開と

して取り扱います。 

（異議なしの声あり） 

それでは日程番号第３、議案第３５号について、事務局から説明をお願いします。 

○学校教育課長（松林智之） 

 議案に入る前に、報告第２１号の生徒指導につきましては、今回、ほっとスペースウィン

グの馬場先生にお越しいただいておりますので、現在までの状況についてご説明申し上げ

たいと思います。よろしくお願いします。 

（議案第３５号 学校教育課長・生涯学習課長 説明） 

○教育長（戸越政幸） 

ただいま説明がありましたけども、何かご質問、ご意見ございませんでしょうか。 

○教育委員（隈部壽明） 

 ネット契約のところに費用をかけないのかというところと、ネット環境を持たない家庭

はこの対象なのか。二つ。 

○学校教育課長（松林智之） 

 まず、ネットの費用に関しましては、基本的には緊急事態宣言が出まして学校の休校措置

が取られたとき、家庭学習を始めるときがスタートというふうに考えております。ただ、通

信会社と話をしていますと、月割毎の契約はできないと。年間の契約となると。もうひとつ、

一般的には広まっていませんが、一か月ごとのプリペイドカード方式というのもあるそう

です。ただ、全国的な普及がされていないということで、どこまで使えるのか不透明です。

基本的には１２か月で契約するのが一番安全かなと思っています。スタート時期から年間
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契約をする。今回は、就学援助世帯と低所得者を対象としていますので、費用に関しまして

は町が全額負担するというところで考えています。具体的な予算措置については、来年度の

当初予算に計上するか、または緊急事態宣言が出てから対応できるならばというところの

観点から時期を検討していきます。Wi－Fiルータを配布する世帯に関しましては、就学援

助世帯と年収３５０万以下の世帯。ただし、該当する世帯でWi－Fiルータ等ネット環境が

ない世帯を対象にしたい。 

○教育委員（隈部壽明） 

 一般世帯でWi－Fi環境がない世帯は。 

○学校教育課長（松林智之） 

 その対象にあてはまらない世帯は揃えていただく、自己負担で。 

○教育委員（上野美登） 

 厳しいですよね。申請式というのは取れないんですか。 

○学校教育課長（松林智之） 

 今回がどこを基準とするのかということで、家庭的に収入が低い世帯でWi－Fiルータ等

を整備する費用がかなり困難な世帯ということで位置付けていますので、まず対象とする

世帯で Wi-Fi ルータを持っていない世帯を優先します。さらに、年収３５０万以下の世帯

も同様の取扱いをします。それ以上については、自己負担で、家庭で揃えていただきたい。

各ご家庭でどこにお金をつぎ込むかというところがあると思います。あくまでも、どこに焦

点を絞ってこの Wi-Fi ルータを配るのかというところで、今回の場合は低所得者を対象と

しています。 

○教育委員（上野美登） 

 中学生にアンケートをとってもらった分のネット環境があるかどうかのパーセントはど

のくらいでしたか。 

 （８０くらい） 

 小学校も取った方がいいんじゃないですか、アンケート。 

○学校教育課長（松林智之） 

 以前取りましたアンケートでは、８割はある。残り２割はいれていないと。Wi－Fiでは

なく携帯で使われている家庭もある。その２割の世帯の中で、低所得者の数をこれから把握

しないといけません。 

○教育委員（隈部壽明） 

 割合が少なかったら考慮してあげないと。 

○学校教育課長（松林智之） 

 結果でしかわかりませんけども、数を把握した結果、台数が残ったという場合は、そのよ

うな措置が考えられるかなと思います。 

○教育長職務代理者（坂本裕文） 

 学校での環境は整えているんですか。 
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○学校教育課長（松林智之） 

 学校内につきましては、無線の設備が整っております。ただし、普通教室と特別支援教室

が、無線が届く範囲となっています。 

○教育長職務代理者（坂本裕文） 

 他は整える予定はあるんですか。 

○学校教育課長（松林智之） 

 こちらも学校と相談する中で、職員室であるとか、特別教室であったりだとか、意見が出

てきております。必要な部分については、範囲を拡大しなければならないというふうには思

っています。現状は、GIGAスクールを始める前に町独自で計画も立てておりましたが、ま

ずは普通教室と特別支援教室でも使える状態というところで導入するということで進めて

きました。無線 LANを拡充するのかまたは無線ルータの対応なのかということで、現状増

やすという措置は取っていないところで、必要に応じて拡充する必要はあると認識してお

ります。 

○教育長職務代理者（坂本裕文） 

 現状で支障がなければいいですが、特に職員室や特別教室とかは利用頻度からすると普

通教室並みに使うものだからですね。これ、急ぐ必要があるんじゃないかと思います。 

○教育長（戸越政幸） 

 先ほど、課長から申しましたように、GIGA スクールの前からの動きがあるものだから、

そのところは今後考えていきます。併せて学校だけではなくてどこででも届くようなもの

を考えていかなければいけない時代ではないかなと。学校単位ではなく、町全体でそういう

ことに強いまちづくりを進めていかなければならないと個人的には考えます。 

○教育委員（隈部壽明） 

 校長先生から職員室は絶対必要だという声を聞いて、GIGA スクールの支援員の方にも

聞いたら上手い運用をすれば支障がない方法がありますと。それは他の地域も職員室はほ

ぼ届いてませんということで、支障がないようなノウハウがあるので、それをみんなに教え

てやってもらえばいいのかなというふうに思います。 

○教育長職務代理者（坂本裕文） 

 確認ですが、GIGA スクールサポーターと ICT支援員の方を紹介してください。 

○学校教育課長（松林智之） 

 ＧＩＧＡスクールサポーターについてはすでに契約をしております。ＩＣＴサポートス

クエアの方です。すでにこちらと打ち合わせをしながら、１２月に本体を導入する予定です。

それに向けて学校との説明や使い方について、打ち合わせ、協議をしております。 

 ＩＣＴ支援員につきましては、入札、契約を行います。１２月から３月までの４か月間が

業務委託の期間でございまして、主に支援員は学校で先生が操作をされる際のアドバイス・

助言ということで主に使い方についての研修・指導を行います。ＩＣＴ支援員については来

年度以降、令和４年度まで継続して業務の方をしていきたいと考えております。軌道に乗る
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までの２～３年を想定しておりますので、新しく赴任された先生方でもきちんと研修して

使うことができるように４年度までは配置したいと考えております。 

○教育委員（隈部壽明） 

 学校事務センターのイメージが湧かないんだけども、集まって効率化をすることによっ

て、そんなに効率化できるものなのかということがわからない。 

○学校教育課長（松林智之） 

 現状を申し上げますと各学校の事務、配当予算の差引から購入、学校の施設等を校長と一

緒に管理しております。教職員の先生の旅費の手続き、システムの手続きをされております。

そういったものを事務センター長を含めて７人が２～３人でグループを作り、例えば財務

グループとか環境整備グループとか、県費手続き等を一括集中して業務を行うということ

で、各学校でそれぞれ事務の先生が負担されていたものが共同で業務をされるということ

で業務の効率化を図るということとチェック体制が強化されるのでミスなく業務を遂行で

きるということ。 

○教育委員（隈部壽明） 

 初めて、こういうセンター化というものを聞いたので、熊本県がセンター化することによ

って、こういうふうになるから効率化されるんだとか、センター長を雇う人件費よりももっ

と効率よくなって、働き方改革がこんなに進むというような説明はないのか。県としてはそ

れなりの対価を払っているので、町の教育委員会としてみる必要があるんじゃないかと思

います。 

○教育長職務代理者（坂本裕文） 

 トイレの様式化で、今年度はどこを何基ずつ解消していくのか。 

○学校教育課長（松林智之） 

 こちらはすでに国の臨時交付金の方で予算を確保して、１１月末に入札が行われる予定

です。個数は、六栄小は１３基、腹赤小で１４基、長洲小で７基、清里小が３基、腹栄中で

１５基、長洲中で９基です。それで様式化率７０％を超えます。 

○教育委員（上野美登） 

 トイレの件で、手洗い場に蛇口が５～６個ありますよね。だいたい、１個か２個ポチャポ

チャ出てますよね、あれ相当出てると思うんですけど、自動で止まるやつに蛇口だけ変える

ことはできないんですか。 

○学校教育課長（松林智之） 

 今回の新型コロナウイルスの交付金が町にきたときに、想定しましたが、今回は空調機と

トイレですね、こちらの方に予算が付きましたけども、そういったところは現状のままです

ので、蛇口も接触率を下げるための工夫改善を学校にお願いしています。必ず手洗い後はき

ちんと閉めるようにというような指導を学校はしています。老朽化での漏れというのは、修

繕しないといけませんので、そういったところも確認してくれということで進めています。

現状ではセンサー式の蛇口は予算が取れておりません。 
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○教育長（戸越政幸） 

 他、ございませんか。 

 ないようでしたら、これでこの件は終わります。 

（生涯学習課長 退室） 

 次に進みます。 

日程番号第４、報告第２０号について事務局より説明をお願いします。 

（報告第２０号 学校教育課長 説明） 

 ・各課からの依頼等 

 ・GIGAスクールに関する今後の推進計画について 

 ・町教育委員会の学校訪問について 

 ・各学校の状況について 

 ・特別教室、トイレ様式化工事について 

 ・不審者等への対応について 

 

○教育長（戸越政幸） 

 これで終わります。 

 次に、次の日程番号第５、報告第２１号について、事務局から説明をお願いします。 

（報告第２１号 学校教育課長 説明） 

 

－ 報告第２１号の質疑については、個人情報の保護の観点から非公開 － 

 

○教育長（戸越政幸） 

他にございませんか。 

なければ、これを持ちまして本日の全日程が終了いたしました。 

 第１２回教育委員会会議を終了いたします。 

 大変お疲れ様でした。 

 

閉会（午後４時１３分） 

 


